

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月31日

星期一

农历辛丑年四月二十

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11271期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

坚持重点突破 整体提升 为推动高质量发展贡献两新力量

本报讯(记者 罗曦)5月27日,乐山市召开全市非公经济组织和社会组织党建工作联席会议和“红领带”行动推进会、“两个覆盖”集中攻坚推进会,传达学习川南片区“两个覆盖”集中攻坚推进会精神,安排部署2021年全市两新组织党建工作。市委常委、组织部长、统战部长赖俊参加会议并讲话。

赖俊指出,2020年全市两新组织党建工作围绕中央和省、市委决策部署,坚持固本强基、开拓创新、服务中心,集中精力补短板、抓重点,求突破,服务大局有担当、有作为,落实主体责任有态度、有力度,推进“两个覆盖”有措施、有突破,服务基层治理有探索、有成效。2021年是建党100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化新征程的第一年。今年两新组织党建工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的组织路线和全国、全省、全市组织部长会议精神,以“十大行动”

为统领,以“红领带”行动为抓手,坚持稳中求进、统筹兼顾、抓点带面、整体推进,重点抓好大型民营企业、园区、楼宇、商圈、市场党建,突出抓好重点行业、新业态党建,以高质量党建引领高质量发展。

赖俊强调,推进两新组织党建工作高质量发展,必须旗帜鲜明抓政治建设,抓实政治思想引领、党史学习教育和建党百年庆祝活动。要集中精力抓“两个覆盖”,统筹资源抓重点突破,提升质效抓党建品牌。要围绕中心抓作用发挥,引导两新组织坚定政治方向,树牢大局意识,在围绕中心、服务大局中彰显党建价值和两新作为。要构建齐抓共管工作格局,市委两新组织党建联席会议成员单位、各县(市、区)委组织部(两新工委)和两新组织党组织在思想上重视起来,在责任上担当起来,在作风上严实起来,不断优化工作理念、思路和方法,坚持压实责任,创新思维和统筹联动,推动各项工作干在实处,走在前列。

首届全省研学旅行大会嘉宾实地考察 为乐山研学旅行基地点赞

本报讯(记者 杨心梅 谭智鹏 赵径)5月27日,由省文化和旅游厅、省教育厅、乐山市人民政府联合主办的首届全省研学旅行大会在峨眉山市召开。28日,部分参加大会的嘉宾走进我市部分研学基地,分三条线路深入考察我市研学旅行发展。四川省文化和旅游厅一级巡视员宋铭,市人大常委会副主任何金文,副市长周伦斌参加考察。

参加融合发展研学游考察的嘉宾先后前往数游峨眉体验中心、农夫山泉峨眉山工业旅游区和山月溪自然学校,感受自然与科技、工业与旅游、农业与旅游的结合。通过“5G+”等现代、互动科技技术,全面感受峨眉山丰富的动植物资源和悠久的历史魅力。

花瓣拓染标本、巧绘芦山;戏剧小镇·玩转戏剧、小绘本·大戏剧

研学课程……参加红色基因研学游考察的嘉宾前往嘉州绿心公园、郭沫若故居、郭沫若纪念馆、沫若戏剧小镇研学基地(营地),纷纷为我市研学课程的丰富多样“点赞”。

参加非遗传习研学游考察的嘉宾参观了目前全国唯一一处以茶旅融合为特色的国家现代农业产业园——嘉峨茶谷;在藏羌彝文化走廊,观看了夹江竹纸制作原料、72道工序流程等相关知识,体验中国四大发明中的“造纸术”和“印刷术”。

参加考察的嘉宾表示,乐山研学基地数量明显增多、研学课程不断丰富、研学产品逐步完善、研学线路稳步拓展,研学旅行已初具规模。

乐游嘉学·研学旅行推介会召开

本报讯(记者 赵径)5月28日,乐游嘉学·研学旅行推介会在沙湾区沫若戏剧小镇召开。副市长周伦斌出席推介会。

会议指出,首届全省研学旅行大会召开是一个新起点,我市将继续深度挖掘研学旅游资源,扩展研学旅行市场,加快供给侧传统产品升级换代,以基地打造促进传统景区的多元功能转化,以课程设计促使教育实践和文化内涵的丰富完善,以互动和深度体验改变传统的被动接受模式,在供给与需求、资源与产品、市场与服务等方面实现转型升级。作为四川首批全域旅游试点市,我市建设了峨眉山研学营地、沫若故居、沫若戏剧小镇、

山月溪自然学校、嘉州绿心公园、嘉峨茶谷等18个研学基地,打造百余门课程,陆续推出自然教育、红色传承、“三线”探秘、非遗传习、沫若故里探访等一批研学旅行线路。今年1至4月,我市累计接待研学旅行学生约51万人次。

会上,市文化广电旅游局相关负责人作了乐山“乐游嘉学”研学旅行推介;市文化广电旅游局与乐山凡璞文化旅游有限公司就“乐游嘉学”品牌打造和推广签署战略合作协议;沐川县、峨边彝族自治县、沙湾区、市中区、峨眉山市、犍为县等县(市、区)进行旅游推介。

公告

根据中央关于开展政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱戒毒系统问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

紧紧围绕建设“一心一地一城”总体定位,坚定实施“文旅兴县”战略,加快建设巴蜀文化旅游走廊重要节点,犍为县——

“三大环线”全域游

车运营时间的限制,可以在古镇呆更长的时间,游玩更多项目。”对比今昔,多次到嘉阳小火车古镇游玩的乐山游客胡杰感慨良多。这是全长25.15公里塘坝到芭蕉沟的旅游快速通道去年底竣工通车后,给游客带来的深切感受。

旅游兴县,犍为扎实推进景区基础设施建设,破除交通瓶颈,畅通区域旅游大环线。近年来,该县共投资51.88亿元,新建五轴快速通道,实现旅游外连畅通;新建石泉路等3条旅游公路,打通嘉阳·桫欏湖景区外环线;启动寿保高铁站至罗城古镇旅游快速通道和梁家山国际度假区旅游道路建设。

此外,借势借力,积极融入区域旅游开放合作。参与“成渝乐”三地旅游线路共建,支持本地文旅企业参与区域旅游资源整合,加强与高校及旅游机构合作交流,借借借借做优旅游产业,主动融入乐峨大旅游,积极参与“大峨眉旅游联盟”平台,拓展旅游市场。

姿态迎接八方游客,宜宾游客焦小丽直言不枉此行。

不只罗城古镇,世界茉莉博览园“茉上花开”“功夫茶艺”,嘉阳·桫欏湖景区夜游黄村井、侏罗纪冒险谷……犍为各大景区不断引进新项目,一系列旅游新业态、新玩法提档升级景区品质。

提升景区品位,犍为“挂图作战”推进旅游项目建设。2021年,该县共实施“挂图作战”重点项目18个,总投资146.95亿元。采取“县领导挂帅+部门负责人抓落实”和每月一督查、季度一拉练模式,确保项目进度,任务落实。目前,嘉阳·桫欏湖景区芭蕉沟影剧院改造等10个子项目已全部完工;罗城古镇提升和犍为文庙广场改造项目竣工投用;犍为文庙“精神高地·城市之魂”项目、嘉阳“1938”特色街项目、罗城古镇特色民宿项目等6个重点项目的规划设计工作已启动,年内将全部开工建设。

与此同时,该县开发与保护并重。桫欏湖湿地公园重新划定保护红线,修订出台管理条例,并通过省级生态旅游示范区复核。实施嘉阳·桫欏湖景区芭蕉沟古村落保护工程,持续推进景区一体建设,修复城区滨江路水毁游步道,增添环线休闲设施和便民设施,提升城市品位。

创新赋能 全域旅游时时景

“一场马拉松,沸腾一座城。”5月2日,近5000名跑者齐聚犍为,首届半程马拉松赛点燃激情,成为犍为文旅的新名片。

创新成就品牌。犍为县坚持“人人参与文化、人人建设文化、人人享有文化”,制定出台促进融合发展十条政策措施,深入挖掘犍为“一车一船一庙一花”文化内涵,拓展犍为文化深度、广度、厚度,擦亮“文化犍为”金字招牌,打造具有特色的群众文化活动品牌——“古韵犍为·百姓舞台”。如今,罗城古戏楼传统戏剧武术表演,犍为文庙《儒在犍为·大成礼赞》、世界茉莉博览园《茉莉花开》、嘉阳·桫欏湖《风华》等节目品质持续提升,“一景区一演艺”,常态化在景区激情上演。

特色彰显魅力。围绕“花、茶、姜、果”特色农业,推出“春游花海夏采摘、秋庆丰收冬迎春”等嘉年华系列活动,打造犍为“文旅+农旅+体旅”节庆旅游名片。同时,大力开发“犍为印象”系列旅游纪念品和“犍为味道”系列旅游食品,打造独具区域特色的“犍为礼品”,让游客玩在犍为,乐在犍为。

“旅游+”融合,犍为全域旅游画卷正徐徐展开。

破除瓶颈 打通区域旅游大环线

“驾车直达嘉阳小火车古镇,自由、便捷,原来只能从嘉阳煤矿跃进站乘坐小火车,选择受限;现在塘坝旅游快速通道通了,不仅节省时间,更不受小火

提档升级 “挂图作战”提升景区品位

“船形街、川主庙遗址、南华宫牌楼、稻田往事、崇武尚德、山项之舟等景观景点,生动展现着古镇的历史人文风貌。”扩容提质后的罗城古镇以崭新的

市中区：“四下乡”送基层 服务群众“零距离”



活动现场

2021中外知名企业四川行： 乐山高新区“三招三引” 总部经济再添195.41亿元项目

本报讯(记者 张斯炜)5月28日上午,2021中外知名企业四川行——乐山高新区数字经济产业园招商推介会暨项目集中签约仪式在成都举行,乐山高新区总部经济再添195.41亿元项目。

经过前期深入对接洽谈,本次中外知名企业四川行活动乐山高新区与国内投资者签约项目15个,总金额195.41亿元,其中乐山高新区管委会与企业签订正式项目8个,总投资189.61亿元;乐高城建、深圳宝德与企业签订项目合作协议7个,总投资5.8亿元。

签约项目从产业分布看,数字经济类项目占主导,共7个,总投资162.7亿元;总部经济类项目6个,总投资1.51亿元;智能制造项目2个,总投资31.2亿元。从投资额看,投资额30亿元及以上的项目3个,其中含投资额100亿元以上的项目1个。中资大数据平台及特色产业园区投资100亿元,西部控股乐山市人工智能数字经济产业园项目投资57亿元,深圳比克电池有限公司考斯特、凌特、微面、大中型客车纯电动汽车及电池生产线项目投资30亿元。

部署“三反”“五反”运动 打击腐败和违法经营

■ 史志室 记者 鲁倩文

“三反”,即反对贪污、反对浪费和反对官僚主义;“五反”,即反对行贿、反对偷税漏税、反对盗骗国家财产、反对偷工减料和反对盗窃经济情报。1952年,和全国其他地方一样,乐山同样轰轰烈烈地开展了“三反”运动和“五反”运动。

据了解,新中国成立后不久,少数党员、干部经不起“糖衣炮弹”的袭击,出现了享乐腐化、贪污受贿的官僚主义等问题,工商界中也出现了违法资产阶级偷税漏税、盗骗国家财产等违法行为,给国家整体利益带来严重影响。

在这种情况下,1952年1月,乐山地委遵照党中央《关于实行精简节约、增产节约、反对贪污、反对浪费和反对官僚主义的决定》,在全区党政机关、国营企业中,采取自上而下和自下而上相结合的办法,开展了以反对贪污、反对

